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Грчка и Македонија потписале су данас историјски споразум којим је окончан
вишегодишњи спор две државе око имена.

  

  

Ново име те бивше југословенске републике је Република Северна Македонија, а данас
је договор озваничен потписивањем Споразума о решавању македонско-грчког спора
око имена и стратешком партнерству Македоније и Грчке у месту Псарадес на грчкој
обали Преспанског језера.
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  Споразум је потписан у 10:30 по локалном времену. Окупљенима прво су се обратилипремијери Заев и Ципрас, након чега су министри спољних послова две земље НиколаДимитров и Никос Коцијас потписали споразум.    Министри спољних послова Грчке и Македоније Алексис Ципрас и Зоран Заевпотписали су договор о новом имену Македоније - Северна Македонија, преносиРеутерс.  

  Договор је потписан у пограничном подручју Преспа. Нада се да ће се тиме окончати тридеценије дуг спор између држава око имена Македоније.  Оба парламента морају да га потврде, а у Македонији ће бити одржан и референдум,преноси Реутерс.  Ципрас: Данас на Балкану пишемо нову песму  Први се окупљенима обратио грчки премијер Алексис Ципрас.  - Обојица смо овде да обавимо нашу патриотску дужност, да излечимо ране и отворимопут ка миру. Ја волим балканску музику, али те песме су углавном о губицима и туги.Данас на Балкану пишемо нову песму, песму наде за цео овај регион - рекао је он.  
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  Ципрас је додао да обе државе треба да раде на томе да би овај споразум био одржив инагласио да је постигнут споразум који ће донети добробит за обе стране и који поштујефундаменталне вредности обе стране.  Заев: Померили смо планине  Након грчког премијера на бину је изашао и његов македонски колега Зоран Заев, који јерекао да се потписивањем данашњег спора "ставља крај на дугогодишње разлике".  - Данас стављамо крај на дугогодишњи спор, на дугогодишње разлике. Уз подршкумеђународне нације смо кренули у потрагу за решењем и сада смо га нашли. Тридеценије смо решавали спор, а за то време смо научили важне ствари. Овај договордоприности иницијативи за бољи живот народима обе земље - рекао је он.  

  Македонски премијер нагласио је да је држава поносна што је изабрала "решење којеуједињује".  - Поносни смо на овај наш договор. Поносни смо зато што се уједињујемо око решењаспора који нас је делио и што смо изабрали решење које нас уједињује. Потписивањемконачног договора о решењу питања имена и о стратешком партнерству наше две земље- померили смо планине - рекао је Заев.  Додао је да је овај свечани чин "израз посвећености проналажењу решења које је уинтересу будућности и грађана две државе".  - Научили смо да треба да учимо из историје, а не да је понављамо. На темељимапрошлости, градимо будућност - закључио је македонски премијер.  На крају свог говора Заев се захвалио високој представници за спољну политику ибезбедност Федерики Могерини и европском комесару за проширење Јоханесу Ханукоји су на позив оба премијера присуствовали церемонији потписивања споразума, као иЕвропској Унији.  Званични састанак две делегације биће затим настављен у Отешеву, на македонскојстрани језера.  Селфи Зорана Зеава на језеру  Македонски премијер Зоран Заев стигао је заједно са владином делегацијом глисеромпреко Преспанског језера на потписивање споразума у месту Псарадес на грчкој странијезера. Заев је на Фејсбук поставио "селфи" фотографију из пловила на којој се виде идруги чланови македонске владе.  Заев ће, како се наводи, у Псарадес допловити бродом, ако временски услови тодозволе, заједно са шефом дипломатије, или копном преко новог граничног прелаза.Ципрас и други грчки званичници ће их дочекати у марини, а затим ће прошетати доспецијално направљене платформе која ће бити покривена за случај кише.    As we cross the lake, we are crossing the barriers of the past, paving the path for friendship,unity and progress  #prespa pic.twitter.com/0yCzPLhXga  June 17, 2018    После потписивања споразума, премијери и шефови дипломатије, као и другизваничници, укрцаће се на брод и отпловити до Отешева на супротној страниПреспанског језера, где ће бити приређен ручак, пише МИА.  У пограничном подручју Преспа данас ће бити потписан коначан договор за решавањемакедонско-грчког спора око имена Македоније и о стратешком партнерству две земље.  Како је најавила македонска влада, договор ће потписати миниситри спољних пословаМакедоније и Грчке, Никола Димитров и Никос Коцијас, у присусуству премијера двеземље Зорана Заева и Алексиса Ципраса.  Потписивању ће присуствовати посредник УН Метју Нимиц, а најављено је присуствовисоке представнице Европске уније (ЕУ) за спољну политику и безбедност ФедерикеМогерини, као и европског комесара за проширење Јоханеса Хана.  
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  Договор ће бити потписан у селу Псарадес на грчкој страни Преспанског језера, послечега је предвидјено обраћање премијера Македоније и Грчке.  Састанак делегација влада Македоније и Грчке биће настављен на македонској странипограничног подручја Преспе билатералним разговорима и заједничким ручком у селуОтешево.  Истовремено су за данас на грчкој страни Преспе најављени протести противникадоговора, а највећа македонска опозициона партија ВМРО ДПМНЕ организоваћепротестни марш у Битољу, граду удаљеном педесетак километара од Отешева.  Потписивање договора долази неколико сати пошто је грчки парламент одбациопредлог опозиције о гласању неповерења Ципрасовој влади како би споразум сМакедонијом био блокиран.  Ципрас је у уторак постигао договор с Заевом да Македонија промени име у РепубликаСеверна Македонија уз промену Устава и референдум, а да Грчка престане да спречавапријем Македоније у НАТО и почетак њених преговора о приступању ЕУ.  Грчка влада преживела гласање  о поверењу  Влада премијера Ципраса је у суботу увече у грчком парламенту преживела гласање оповерењу, чиме је уклоњена и та потенцијална препрека за потписивање споразума.  - Држава је постигла договор са Бившом Југословенском Републиком Македонијом оконачном решењу проблема који траје већ три деценије. Обезбедила је прелаз Грчке изпериода економске слабости и међународне изолације у период динамичног опоравкапривреде и јачања међународног положаја", рекао је Ципрас у обраћању посланицимапре гласања о неповерењу влади - преноси АНА.  Ципрас се запитао зашто је опозиција покушала да "сруши владу" најмоћнијиминституционалним оружјем у веома позитивном тренутку за Грчку, преноси АНА.  - Све што ви тражите је да влада падне пре него што држава заврши свој излазак изпрограма у који сте је ви увели. Знате да је почетак новог доба за државу почетакодбројавања вашег политичког плана - рекао је Ципрас обраћајући се посланицимаопозиционе Нове демократије, назвавши њеног лидера Кирјакоса Мицотакиса"политичким опортунистом", преноси АНА.  Одговарајући на критике опозиције да је договор Скопља и Атине "поделио Грчку иујединио Скопљанце", Ципрас је приметио да се исти аргумент користи у Македонијипротив тамошњег премијера Зорана Заева.  (Агенције)  
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